



新西兰东北部海域发生 5.0 级地震

据美国地质勘探局报道, 北京时间 31 日 19 时 22 分许, 新西兰东北部海域发生 5.0 级地震, 震源深度 38.2 公里。



马来西亚餐馆禁烟令开罚 新年首日罚单逾 600 份

马来西亚卫生部总监诺希山 1 月 2 日晚宣布, 从 1 月 1 日上午 8 时到 1 日午夜的“禁烟令”执法检查中, 卫生部人员共开出逾 600 张罚单。

马来西亚主要针对餐馆的扩大禁烟区法令从 2019 年 1 月 1 日生效, 规定在餐馆及餐馆外 3 米内吸烟都触法。且禁烟对象不但包括带有空调的餐厅, 也包括没有装空调的餐厅以至路边简易餐饮档。在这些区域, 不但禁止吸纸烟, 水烟、电子烟等也在禁

绝范围内。不过, 卫生部门也留出 2019 年为宣导期, 对触法者仅宣导暂不开罚。

被马来西亚民众称为最严“禁烟令”的这一法令从 2020 年 1 月 1 日起正式真金白银开罚。诺希山透露, 卫生部门首日共检查了全马逾 6000 间餐厅, 所开出的 605 张罚单中, 除 34 张涉及未成年人吸烟外, 其余都是针对触法的餐馆或烟民。根据规定, 初犯者要缴纳 250 林吉特 (1 美元约合 4.09 林吉特) 的罚款,

若累计三次触法, 则罚款将达到 350 林吉特。

诺希山也表示, 相比 2019 年 1 月 1 日的执法检查, 发现触法行为餐馆的比例从逾四成下降到仅 1.7%, 有 103 家餐厅未按规定张贴相关禁烟通知或提供烟灰缸等吸烟设备。但在餐馆禁烟范围内吸烟的烟民仍为数不少。罚单中有 460 余张是开给触法的烟民。

乌总统办公室: 俄乌总统通话 同意进行新一轮换俘

2019 年岁末, 俄罗斯总统普京与乌克兰总统泽连斯基再次通电话。乌克兰总统办公室称, 两人同意立即开始新一轮交换战俘的工作。两国 2019 年 12 月 29 日已进行过一轮大型换囚行动。

乌克兰总统办公室称, 俄罗斯总统普京与乌克兰总统泽连斯基在通话中, 同意列出下次交换战俘名单。

俄罗斯克里姆林宫发布普京与乌克兰总统泽连斯基通话声明, 指出此次通话由乌克兰方面

采取主动, 但没有提及换囚之事。声明称, 两国首脑在通话中对两国企业续签天然气过境运输协议, 以及交换战俘一事表示满意。

俄罗斯输往欧洲的天然气 40% 过境乌克兰。两国企业天然气过境运输协议原定 12 月 31 日到期, 俄罗斯与乌克兰经历数月谈判后, 12 月 21 日宣布新的俄罗斯天然气取道乌克兰运送欧洲协议条款, 并在 2019 年 12 月 30 日签署。

印尼政府大幅调低跨境电商商品进口税起征数额

印尼财政部自 2020 年 1 月 1 日起大幅调低跨境电商商品进口税起征数额。通过电子商务方式每天进口商品价值超过 3 美元必须缴纳进口税。此前这一限额为 75 美元。

印尼媒体援引该国海关总署署长赫鲁 (Heru Pambudi) 的话

称, 当局调整跨境电商商品进口税起征数额的目的在于公平对待通过电子商务交易的本国商品和进口商品。赫鲁称“因为本国商品已经缴纳了税收, 如果进口商品没有征税就显得不公平”。

印尼电子商务协会总主席翁通称业界赞成当局调整跨境电商

商品进口税起征数额, 但认为本次调整的“幅度太大”。翁通称该协会原来建议的起征数额为 25 美元。

相关数据显示, 2019 年印尼通过跨境电商购买的海外包裹数量近 5000 万件, 其中大部分商品来自中国。

印尼雅加达洪灾已致 29 死 当局: 遇难人数或继续上升

印度尼西亚减灾署 1 月 2 日称, 首都雅加达突发性洪水目前已造成至少 29 人丧命, 但死亡人数预计还会继续上升。

报道称, 雅加达在跨年夜开始下大雨, 导致不少房屋受损, 数以万计的人民被迫逃到临时避难所。

当地减灾署称, 至少 26 人在雅加达丧命, 而另外 3 人则在毗邻的勒巴克丧命。勒巴克警方说, 他们还在寻找 8 名失踪人口。

比利时首都跨年夜重兵设防 零容忍任何挑衅保障治安

告别 2019 年迎接 2020 年, 原本是欢乐时刻, 但比利时首都布鲁塞尔警方 31 日晚部署重兵执行联合防暴, 零容忍任何挑衅, 以避免重演 2018 年跨年夜发生的多起烧车、抢劫等不良社会事件。

布鲁塞尔内政、安全及外贸部长德克雷姆 30 日表示, 布鲁塞尔将在跨年夜首次联合 6 个区警察局合作, 增加部署一倍警力。

报道称, 31 日晚是跨年夜, 布鲁塞尔警方却如临大敌, 原因就是 2018 年跨年夜后发生的骚乱事件。

布鲁塞尔 2018 年跨年活动后, 各地警方忙于处理街头大小社会治安事件, 从有人不遵守禁燃烟火令到有人纵火, 还有商店被趁机洗劫等。

甚至先赶到现场的消防人员及急救人员也被滋事分子攻击, 只能先离开等待警方驰援, 最终跨年夜变得十分混乱。

土耳其将保留叙西北部观察站

土耳其国防部长阿卡尔 29 日表示, 土耳其将保留在叙利亚西北部的观察站, 以监督叙政府军和反对派武装在伊德利卜省实施停火协议。

阿卡尔当天在土耳其南部与叙利亚接壤的哈塔伊省表示, 土耳其绝不会撤除叙西北部的观察站, 士兵已接到命令, 将坚决执行监督停火的任务, 并在遭到攻击或骚扰时做出回应。

据土耳其官方阿纳多卢通讯社报道, 阿卡尔发表上述言论是因为最近在叙利亚西北部伊德利卜省的武装冲突升级, 迫使当地大批居民向叙土边境逃亡。

叙利亚军方 24 日说, 叙政府军连日来在叙西北部伊德利卜省的军事行动持续推进, 目前已收复 40 多个村镇。

索马里首都发生汽车爆炸袭击 至少 50 人死亡

当地时间 28 日, 索马里首都摩加迪沙一安全检查站发生汽车爆炸袭击, 造成至少 50 人死亡。

据报道, 爆炸发生在摩加迪沙的一座繁忙的安全检查站。该市市长默罕默德表示, 遇难者包括一车来自贝纳迪尔大学的学生。

目前, 没有任何组织宣布对这起事件负责。

泰国新年假期首日车祸共致 43 人遇难 466 人受伤

泰国国道路安全指挥中心 28 日表示, 27 日是泰国新年假期的第一天, 当天全国共发生 464 起车祸, 造成 43 人遇难, 466 人受伤。

酒后驾驶仍是这些车祸的最主要原因, 占 30.39%; 其次是超速行驶, 占 24.78%。与往年一样, 事故中涉及的大多数车辆为摩托车, 约占八成。

位于泰国南部的素叻他尼府当天发生的交通事故数量最多, 为 20 起。北部的清莱府和西部的巴蜀府的车祸死亡人数最高, 分别为 4 人。

泰国副总理兼卫生部长阿努廷表示, 由于许多事故都与酒后驾驶有关, 因此当局将严查酒驾并加强执法。